

执政能力建设定将带来社会管理格局的重大调整

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:708

加强执政能力建设是中共十六届四中全会的核心议题。当前，一股学习四中全会决定的热潮正在全国掀起。据权威人士预测，本月中旬后，这股学习热潮将向纵深和务实方向发展，这意味着中国的社会管理体制和管理格局将发生重大调整，对多种组织都会重新定位，以提高构建社会主义和谐社会的能力。中央党校资深党建研究专家叶笃初教授认为，四中全会决定阐述了执政能力中的五大能力，其涵盖了经济、政治、文化、社会和外交领域。第一，驾驭社会主义市场经济的能力，也就是发展的能力，党政要形成合力，以党代政、党政不分不行，而政企、政资也要分开；第二，发展社会主义民主政治的能力。着重制度建设，要领导、支持、保证人民当家作主。在科学执政、民主执政、依法执政中，前两种都要通过依法执政来实现。第三，建设社会主义先进文化的能力。重点是文化体制的改革。第四，构建社会主义和谐社会的能力。叶笃初表示，从前是将经济、政治、文化视为三项建设，而十六届四中全会决定则将经济、政治、文化和社会并称为和谐的“四位一体”体系。第五，应对国际形势和处（新观察）

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：xinxibu@263.net

Copyright (C) 2003 . All rights reserved